

NAZIV PREDMETA	CARITAS VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE JUČER, DANAS, SUTRA			
Kod	LIT-IZ-03	Godina studija / semestar	I., II., III., IV. i V./ljetni	
Nositelj/i predmeta	Izv. prof. dr. sc. Ante Pavlović	Bodovna vrijednost (ECTS)	2	
Suradnici	Mr. sc. Tomo Knežević	Način izvođenja nastave (broj sati u semestru)	P	S
			V	T
Status predmeta	Izborni	Postotak primjene e-učenja		
OPIS PREDMETA				
Ciljevi ili svrha predmeta	<p>Želja je tijekom jednog semestra zainteresiranim studentima predstaviti Caritas koji je jedan od tri stupa ovozemaljskog poslanja Katoličke crkve s posebnim osvrtom na Bosnu i Hercegovinu i Vrhbosansku nadbiskupiju. Karitativni rad, posebno djelovanje Caritasa, prožimao je svakodnevnicu Katoličke crkve i bosanskohercegovačkog društva tijekom minuloga vremena tj. tijekom minulih desetljeća i slobodni smo reći i stoljeća. Međutim, ono što je najsadržajnije s najcjelovitijom slikom jeste vrijeme od druge polovine 19. stoljeća pa sve do današnjeg dana. Iako je Caritas službena karitativna ustanova Katoličke crkve on ne poznaje nikakve ljudske i granice svoga poslanja i svoga djelovanja. O svemu tome sve do današnjeg dana govore živi svjedoci na svim bosanskohercegovačkim prostorima, bez obzira na njihovu nacionalnu i vjersku pripadnost. Ne samo živi svjedoci, nego isto tako preostale table Caritasove prisutnosti od Drine do Une, od Save do Neuma. I zato je ovo prilika svima zainteresiranim studentima predstaviti Caritas i njegovo ustrojstvo s posebnim osvrtom na vrijeme minuloga rata i poraća sve do današnjeg dana.</p>			
Uvjeti za upis predmeta i ulazne kompetencije potrebne za predmet	Nije potrebno ništa odslušati kako bi se moglo baviti ovom prevažnom temom Katoličke crkve i cijelog bosanskohercegovačkog društava!			
Očekivani ishodi učenja na razini predmeta (4-10 ishoda učenja)	Osposobiti studente, kako bi kroz proučavanje povijesti i sagledavanje trenutne situacije, mogli postati živom granom na karitativnom stablu Katoličke crkve i Vrhbosanske nadbiskupije, a koja se zove Caritas. Ne smije se smetnuti s uma kako Caritas trebaju sva vremena i svi prostori ljudskog i vjerničkog življenja.			
Kompetencije koje se stječu	Studenti će ovladati temeljnim povijesnim pojmovima i sadržajima karitativnog života i rada, poglavito na prostoru Vrhbosanske nadbiskupije, a onda krenuti osobnim putem rasta i građenja odgovornosti kroz ustanovu Caritasa kako bi se i danas pomagalo potrebnima i svima koji su u nevolji.			
Sadržaj predmeta detaljno razrađen prema satnici nastave	<b>Caritas Vrhbosanske nadbiskupije jučer, danas, sutra:</b> <i>1. Temeljne postavke;</i> - Riječ caritas; - Cilj i zadaća Caritasa;			

	<p>- Izvori financiranja;</p> <p>2. <i>Povijest Caritasa kao uređene crkvene ustanove:</i></p> <p>- Caritas u Bibliji;</p> <p>- Caritas kroz povijest;</p> <p>- Karitativno djelovanje Katoličke crkve na bosanskohercegovačkim prostorima do danas s posebnim osvrtom na vrhbosanskog nadbiskupa mons. dr. sc. Josipa Stadler.</p> <p>3. <i>Caritas Biskupske konferencije BiH:</i></p> <p>- Nastajanje nad/biskupijskih Caritas Crkve u Hrvata;</p> <p>- Osnivanje Hrvatskog Caritas;</p> <p>- Osnivanje Caritas BiH,</p> <p>4. <i>Caritas Vrhbosanske nadbiskupije do danas:</i></p> <p>- Osnivanje Caritas Vrhbosanske nadbiskupije;</p> <p>- Komunisti zabranjuju rad Caritas nakon završetka II. svjetskog rada;</p> <p>- Obnovljen rad Caritas;</p> <p>- Djelovanje Caritas tijekom minuloga rata na prostoru Vrhbosanske nadbiskupije;</p> <p>- Djelovanje Caritas u ovom poratnom vremenu;</p> <p>- Caritas u svome radu nadilazi sve ljudske granice: vjerske i nacionalne.</p>				
Vrste izvođenja nastave:	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> <i>on line</i> u cijelosti <input type="checkbox"/> mješovito e-učenje <input checked="" type="checkbox"/> terenska nastava		<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> (ostalo upisati)		
Obveze studenata	Redovito pohađanje nastave i aktivno sudjelovanje!				
Praćenje rada studenata (upisati udio u ECTS bodovima za svaku aktivnost tako da ukupni broj ECTS bodova odgovara bodovnoj vrijednosti predmeta):	Pohađanje nastave	x	Istraživanje	Praktični rad	x
	Kolokviji	x	Esej	(Ostalo upisati)	
	Referat	x	Seminarski rad	(Ostalo upisati)	
	Pismeni ispit	x	Eksperimentalni rad	(Ostalo upisati)	
	Usmeni ispit	x	Projekt	(Ostalo upisati)	
Način ocjenjivanja i vrednovanja rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu	Temeljem aktivnosti i pokazanog znanja na: kolokviju, referatu, pismenom i usmenom ispitu.				
Obvezna literatura (dostupna u knjižnici i putem ostalih medija)	Naslov			Broj primjeraka u knjižnici	Dostupnost putem ostalih medija
	<i>Knežević, T., Caritas Vrhbosanske nadbiskupije do početka trećeg tisućljeća,</i>				

	<p>Nastanak Uspostava, Djelovanje, Sarajevo, 2014.</p> <p><i>Aničić, M.</i>, Caritas nasuprot ekonomskom siromaštvu: izazovi i mogućnosti, u: <i>Vrhbosnensia</i> 2 (2010.) 271-297</p> <p><i>Komadina, A. i dr. (priređili)</i>, Caritas biskupija Mostar-Duvno i Trebinje-Mrkan, 20 godina iz ljubavi prema čovjeku, Mostar, 2002.</p> <p><i>Baloban, S.</i>, Karitativni rad Katoličke Crkve kao ishodište socijalnog rada u Hrvatskoj, u: <i>Revija za socijalnu politiku</i> 3-4 (2005.) 275-283.</p>		
Dopunska literatura	<p><i>Bergmann, K. i dr. (priređili)</i>, Nachbar in Not. Humanitäre Hilfe – Friedenbotschaft, Wien 1994.</p> <p><i>Borgmann, K.</i>, Caritaswissenschaft, u: <i>Lexikon für die Theologie und Kirche</i>, Freiburg 1986., 2, 950</p>		
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje utvrđenih ishoda učenja	Nastavnik će vodi evidenciju o redovitosti pohađanja predavanja, napredak u stjecanju znanja, a provjerava se tijekom semestra kroz diskusiju o odabranim temama, te kolokvijem koji se održava na početku druge polovice semestra, a na kraju semestra kroz anonimnu anketu među studentima vrši se evaluacija predmeta i iznesenog gradiva, te kompetencije nastavnika.		
Ostalo (prema mišljenju predlagatelja)	Želja je studente i na ovaj način zainteresirati za ovu prevažnu temu Katoličke crkve, te kako bi se teorijski i praktično mogli ugrađivati u izgradnju Caritasa na bosanskohercegovačkim prostorima, poglavito u Vrhbosanskoj nadbiskupije. Dok je svijeta i vijeća bit će siromaha i onih koji će kucati na naša vrata kako bi dobili pomoć.		